

## ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата архитектуры доцента Ф.Д. Мубаракшиной  
на соискателя ученой степени кандидата архитектуры  
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.  
Творческие концепции архитектурной деятельности  
аспиранта Степанчук Алену Валентиновну

Степанчук Алена Валентиновна поступила в аспирантуру Института архитектуры и дизайна Казанского государственного архитектурно-строительного университета (КГАСУ) в 2006 году после окончания в 2005 году КГАСУ (с отличием) по специальности «Проектирование зданий». Еще будучи студенткой, Степанчук А.В. проявляла большой интерес к профессии, участвовала в конкурсах курсовых проектов; в 2006 году ее дипломный проект на тему «Жилой комплекс КГАСУ по ул. Калинина в г. Казань» получил диплом 1 степени в III туре Всероссийского конкурса лучших дипломных проектов по специальности «Проектирование зданий».

Степанчук А.В. отличают следующие личностные качества: целеустремленность, самостоятельность в принятии решений, высокая степень ответственности, незаурядные организаторские способности, доброжелательность, коммуникабельность, а также высокий творческий потенциал, креативное мышление и хороший вкус.

Работая в должности ассистента на кафедре «Проектирования зданий» КГАСУ, Степанчук А.В. приобрела навыки педагогического мастерства, показала себя грамотным и эрудированным преподавателем, способным успешно вести такие разноплановые дисциплины, как «Основы архитектурно-конструктивного проектирования», «Архитектурная композиция», «Архитектурная графика», «Архитектурные конструкции».

За время обучения в аспирантуре Степанчук А.В. зарекомендовала себя высококвалифицированным специалистом, инициативным исследователем, способным решать сложные научные задачи в области теории и практики архитектурного проектирования.

Научная работа Степанчук А.В. связана с исследованием архитектурной организации объектов культурного туризма с ремесленно-креативной функцией, направленной на сохранение и актуализацию мирового нематериального культурного наследия.

Автором впервые проанализирован и систематизирован мировой опыт архитектурной организации объектов культурного туризма, реализующих ремесленно-креативную деятельность туристов, выявлены факторы, влияющие на их архитектурное формирование, сформулировано определение термина «культурный туризм», выявлены наиболее экономически эффективные виды традиционных художественных ремесел и промыслов Республики Татарстан для включения их в состав рассматриваемых объектов.

В результате проведенного исследования Степанчук А.В. разработаны предложения по типологии, принципам и приемам архитектурной организации объектов культурного туризма с ремесленно-креативной функцией.

Полученные научные результаты исследования Степанчук А.В. нашли отражение в 14 публикациях, 8 из них – в изданиях, входящих в перечень ВАК. Она принимала активное участие в научно-исследовательской деятельности КГАСУ, наиболее известные проекты с ее участием: IX Всемирный Конгресс Организации Городов Всемирного Наследия (2006 г.);

фестиваль «Зодчество» в Москве и международный проект «Развитие многофункционального туризма в Республике Татарстан на примере радиального направления «Казань – Остров-град Свияжск» (2007 г.); проект «Использование комплекса «Остров-град Свияжск» для развития многофункционального туризма» и международный проектный семинар «Градостроительная реорганизация и развитие приволжских территорий г. Казани» (2008 г.), работа в рамках Международного проектного семинара «Историческая улица» (2014 г.); проекты на Международных научно-практических конференциях «Культурное наследие в XXI веке: сохранение, использование, популяризация» (2014-2016 гг.) и другие.

Рассматриваемая диссертация представляет собой завершённое самостоятельное исследование и может быть представлено для защиты в диссертационный совет, а соискатель Степанчук А.В. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, который заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Научный руководитель

зам. директора Института  
архитектуры и дизайна  
Казанского государственного архитекту-  
ростроительного университета,  
кандидат архитектуры,  
доцент кафедры проектирования зданий

Адрес: 420043, г. Казань, ул. Зелена  
Тел.: (843) 510-46-01. Факс: (843) 2  
e-mail: faina.arch@rambler.ru

Файна Дамировна Мубаракшина

*ф.о. 02. 2017 г.*

Подпись Файны Дамировны Мубаракшиной  
заверяю

Проректор по научно-исследовательской работе  
Казанского государственного архитекту-  
ростроительного университета, доктор  
заведующий кафедрой строительных  
материалов

Сулейманов Альфред Мидхатович